

## **Профессию хирурга выбрал неслучайно.**

На мой взгляд, будущая специальность выпускника школы поначалу часто определяется не его склонностями и желанием, а многими посторонними обстоятельствами. Поступление выпускника школы в облюбованный ВУЗ решающую роль, во многом определяют родители. Однако выбор и становление в профессии человеку предстоит когда-то сделать и самому.

Свой выбор в профессии и специальности складывался у меня не однозначно и не со школьной скамьи, а потребовались годы испытаний, чтобы стать востребованным хирургом и заниматься любимым делом.

Знакомство с медициной произошло во время обучения в Тарском медицинском училище, а с хирургией в медико-санитарном батальоне г. Новосибирске, где я проходил службу в рядах Советской Армии, а затем в качестве начальника медицинской службы батальона в ДРА при выполнении интернационального долга.

После окончания службы естественно было одно желание это поступить в ВУЗ и быстрее его закончить, чтобы стать хирургом. Узнав о том, что в раздел хирургической стоматологии входит челюстно-лицевая хирургия, а учиться нужно на 1 год меньше в сравнении с лечебным факультетом, то выбор пал на стоматологический факультет.

С третьего курса работал мед. братом в челюстно-лицевом отделении ГКБ-11 на дежурной ставке. С благодарностью вспоминаю первых учителей по челюстно-лицевой хирургии это врачи отделения Воронин В.В., Иванкович В.А., Миронов Б.Д., Якубовский А.Г. Мое стремление к познанию хирургии было замечено руководителем СНО доц. Поповым А.К. и я был привлечен к проводимому тогда исследованию на кафедре - «Криохирургия в стоматологии». По сути дела это была судьбоносная встреча, за что я очень благодарен Анатолию Ксенофоновичу. В институте в студенческие годы занимал активную позицию, председатель студенческого совета общежития №2, председатель жилищно-бытовой комиссии студенческого профкома, командир зонального отряда ССО.

По ходатайству кафедры после окончания института я был принят в клиническую ординатуру. В этот период времени шло становления врача хирурга-клинициста и делались первые шаги в науке. Я очень горжусь тем, что вся моя последующая жизнь уже проходила в стенах нашей академии! В моей трудовой книжке записано 9 01.09. 1986 зачислен в клиническую ординатуру на кафедру хирургической стоматологии ОГМИ и 20.11.2008 «считать утвержденным в должности заведующего кафедрой стоматологии и челюстно-лицевой хирургии ОмГМА». Все что я сделал на сегодняшний день и чего достиг в хирургии это благодаря моим учителям и наставникам подаривших мне частичку своей души и профессионализма. Конечно же, это проф. Никандров А.М., проф. Ивасенко П.И., доц. Попов А.К., асс. Радионова У.М., асс. Яковлева Л.П..

*В канун 50-летия кафедры разрешите поздравить всех сотрудников с юбилейной датой пожелать всем здоровья, творческих успехов и новых свершений, благополучия и процветания в новом десятилетии.*

**д.м.н, профессор, заведующий кафедрой Сулимов Анатолий Филиппович**